

枪手人生

2011年1月8日,图森,贾里德·洛克耐尔成了世界名人,他制造了震惊世界的美国亚利桑那州枪击事件,造成包括美国地方法院法官约翰·罗尔在内的6人死亡,包括美国国会议员加布里埃勒·吉福兹在内的14人受伤。

一个转折

女友离他而去后生活变得一团糟

洛克耐尔就出生在亚利桑那州的图森市,父亲兰迪·洛克耐尔是一位卡车司机,已经退休,母亲艾米·洛克耐尔是皮马郡一个公园的经理。用他们一位邻居的话来说,这是一个神秘的家庭。洛克耐尔曾在芒廷维尤高中念书,2006年辍学。这个时期,他的行为问题已经开始显现,认识他的人都注意到他的性格开始发生变化。他的邻居以及高中时的朋友指出,从这个时期开始,他就独来独往,不再搭理其他人。他的一个高中校友说,2006年5月15日,洛克耐尔因为酗酒过度酒精中毒,然后就辍学回家了。而他的同班同学,也是最要好的朋友扎赫·奥斯勒说,在女朋友和他分手后,洛克耐尔的生活就变得一团糟了,他不仅酗酒,还滥用药物,尤其喜欢吸食鼠尾草——一种天然的而且合法的迷幻剂。他的另一个老朋友凯利·史密斯补充说,这段时间他还吸食过大麻、魔幻蘑菇以及摇头丸等毒品。

人要倒霉起来,喝凉水都塞牙缝,这段时间,洛克耐尔还丢掉了在奎兹诺斯快餐店的工作,他的经理说他的性格发生了很大的改变。此后,他曾经短暂地在一家动物收容所里做过遛狗的工作,但也很快被炒了。动物收容所的经理后来说:“他总是把狗带到我们不希望狗去的地方遛弯……他根本就不理解上司告诉他的话,他抗拒接收上司传递给他的信息。”

一个错误

精神明显不正常却没有治疗记录

2010年2月至9月,洛克耐尔在皮马社区学院警校有五次记录,罪名是破坏教室和图书馆。皮马社区学院告诉洛克耐尔,如果他想重回学校上学,他必须解决自己的暴力倾向问题,还必须有精神健康证明,证明他的存在不会对自己或者他人构成威胁。10月4日,洛克耐尔和父母一起与皮马社区学院校方见面,洛克耐尔表明,他将退出学校。他的一位老师和一位同学说,洛克耐尔在校期间,他们都很担心他会制造校园枪击惨案。

根据法庭记录,洛克耐尔有过两次攻击他人的行为。另外,2007年10月,他因藏有并随身携带毒品受到传唤。2008年10月13日,他因在图森附近的马拉那涂损街道指示牌遭到指控。但是,这两次最终都没能把他怎么样。美国军方也证实,2008年,洛克耐尔曾因“不合格”而被拒绝参军。军方消息来源说,洛克耐尔承认在申请参军期间多次吸食大麻。然而,根据他的一个老朋友所说,2008年末,洛克耐尔已经停止吸食大麻了,甚至连烟酒都不碰了。而亚利桑那州高级卫生官员尼尔森的话更令人震惊:虽然洛克耐尔有明显的精神问题,但是亚利桑那卫生部门似乎从来就没有对他进行过治疗,因为在公共卫生资料库里找不到任何他进行精神治疗的记录。尼尔森说:“我相信治疗会对他有所帮助的。”



少年时代的洛克耐尔笑得很阳光

枪案发生后,媒体最初猜测洛克耐尔的政治观点已经受到极端主义的影响。记录显示,他曾经以独立选民的身份参与过2006年和2008年议会选举的投票,但2010年他没有投票。不过更多的情况显示,洛克耐尔似乎和恐怖主义没有关联,他的YouTube页面上罗列了一系列观点完全不同的甚至互相对立的政治理论书籍,其中包括希特勒的《我的奋斗》、艾茵·兰德的《我们活着的人》,以及柏拉图的《理想国》等。他的一个同学说,洛克耐尔曾经大加嘲笑一个年轻的女人,当那个女人在念一首有关堕胎的诗时,他把她比作恐怖分子。同学把洛克耐尔定性为虚无主义者和无神论者,并指出他对宗教持批评态度。他的一位老朋友布莱斯·蒂埃梅谈到了他的一些观点。蒂埃梅说,很久以来,洛克耐尔一直表现出对加布里埃勒·吉福兹以及那些

一个误会

被猜有政治背景其实他不左不右

忧郁的民主党人的讨厌,他再三将吉福兹称为“骗子”。2007年8月25日,洛克耐尔参加了吉福兹的竞选活动,吉福兹本人却没有到场,这加剧了洛克耐尔对吉福兹的怨恨,在他看来,如果说过的话根本不能兑现,那政府还有什么存在的意义?洛克耐尔一直保留着吉福兹感谢他参加竞选活动的信件,但信封上却已被涂上了“死婊子”、“暗杀计划已经制定好”字样。

但是,对于有媒体做出的枪击事件背后党派利益作祟的判断,洛克耐尔最好的朋友扎赫·奥斯勒不

同意,他说:“他不看电视,不喜欢新闻,也不听收音机里的政治节目,他不喜欢站队,他既不是左派,也不是右派。不过,阴谋论却对他产生了很大影响。”

洛克耐尔在很多事情上都相信阴谋论,例如:美国政府是“9·11”事件幕后黑手;一种新的世界货币将产生,并建立新的世界秩序;2012是世界末日;美国宇航局伪造了航天飞行;美国政府通过控制语法对民众进行精神控制……他是网上一个绝密信息阴谋论讨论版的成员,但版友对于他的发言很少热情回应。枪击案中提到的,洛克耐尔有关语法和精神控制的发言,和阴谋论大家大卫·怀恩·米勒的观点很像。米勒说:“他只是重复了我发在网上已经11年的内容。”扎赫·奥斯勒说,网上有部叫《时代精神》的阴谋论电影,对洛克耐尔世界观的形成影响很大。

快报记者 潘文军 编译

洛克耐尔的凶器——499美元的格洛克手枪



几款格洛克手枪

在亚利桑那枪击案发生后,洛克耐尔使用的价格499美元的格洛克手枪销量大幅增加。销售人员称,这样的事件发生后,人们担心政府会禁枪,因此抢先购买。

影响 覆盖全球军警民用市场

格洛克手枪是奥地利格洛克有限公司研制生产的一系列自动手枪的统称。最初的格洛克17手枪是奥地利格洛克有限公司于1983年应奥地利陆军的要求研制的,自此,格洛克手枪名扬天下。如今,格洛克手枪已经发展成为品种繁多,家族庞大,共有34种之多的枪族。该系列手枪覆盖全球的军、警及民用市场。作为军用,有奥地利、挪威、瑞典等40多个国家军队列入装备;作为警用更是遍地开花,使用部门达1400多个,著名的德国GSG9反恐特种部队、美国FBI联邦调查局、SWAT特警都是格洛克手枪的忠实用户。而在民用市场,格洛克手枪更是备受推崇。

特点 大量采用聚合物材料

格洛克手枪的设计原理并无标新立异之处,也是人们耳熟能详的枪管短后坐式自动原理以及枪管偏移式闭锁方式。但枪最引人注目的就是大量采用聚合物材料。虽然现在采用聚合物材料制造的手枪多如牛毛,但在当时(1980年代)则是一个新鲜而大胆的选择。需要指出的是,格洛克手枪并非“聚合物手枪”的鼻祖。早在1959年,美国雷明顿公司就在其步枪产品中引入增强尼龙66材料作为枪身材料。雷明顿公司的这一设计可谓开创了“聚合物武器”之先河。但当时,为了打消人们普遍的疑虑,雷明顿公司还不得不将聚合物枪身外表处理成类似金属光泽的效果,这样似乎可以增强某些“金属爱好者”对聚合物枪身的信心。后来德国HK公司也将聚合物材料用在VP70手枪上来制造套筒座。据说,VP70手枪的设计在很大程度上影响了格洛克公司的选择。当然,格洛克公司手枪的影响力要远远超过以上“前辈”,其被冠以“聚合物手枪之首”也就被不少人所认可接受了。

型号 型号众多 基本结构不变

格洛克手枪品种繁多,家族庞大,共有34种之多。虽然型号各异,但基本结构却不变。

具体来说,格洛克手枪可分为9mm手枪系列、10mm手枪系列、0.40英寸手枪系列、0.380英寸手枪系列、0.357英寸手枪系列和0.45英寸手枪系列。而从外形上来把握,可分为四代:第一代:握把上只有磨砂状防滑纹理,后又在握把前后改进出格子状防滑纹理;第二代:握把前改进出手指凹槽;第三代:握把参考了HK USP设置了导轨,握把两侧改进出拇指和食指的凹槽;第四代:可更换握把背板;弹匣卡笋可以更换至右侧,但需用新设计的弹匣;套筒上有GEN4字样。

快报记者 潘文军 整理